
                                           BILANS USPJEHA 

                                       (Finansijski izvještaji) 

Svako preduzede ili preduzetnik(privredni subjekt),da bi imalo uvid u 

rezultata svog poslovanja,dužno je da te rezultate sačini i prikaže,kako za 

svoje potrebe,tako i za potrebe okruženja(poslovni partneri,kontrolni organi 

nadležnih institucija). 

Finansijski izvještaji se prave obično na kraju obračunskog perioda(na kraju 

godine),a mogu i po potrebi,kvartalno,polugodišnje i sl. 

Dakle,finansijski izvještaji su sredstva prenosa računovodstvenih informacija 

o poslovanju poslovnog subjekta,njihovim korisnicima. 

Set finansijskih izvještaja čine: 

-Bilans uspjeha 

-Bilans stanja 

-Izvještaj o novčanim tokovima i  

-izvještaj o promjenama na kapitalu 

Bilans uspjeha je tabelarni pregled prihoda i rashoda na određeni dan.Kao što 

smo,iz predhodnog gradiva naučili,prihode čini sav novac koji je poslovni 

subjekt zaradio za određeni vremenski period(godina dana),a rashode,sav 

novac koji je potrošio.Kako prihodi,tako i rashodi se dijele 

na:poslovne,finansijske i vanredne.Pošto bilans mora biti u ravnoteži(strana 

rashoda=strani prihoda),to znači da dobit,kao pozitivan finansijski 

rezultat,unosimo u bilans uspjeha na stranu rashoda,a gubitak,kao negativan 

finansijski rezultat,u bilans uspjeha unosimo na stranu prihoda.Samo da se 

podsjetimo,dobit se dobije ako su prihodi vedi od rashoda i obrnuto, ako su 

vedi rashodi od prihoda,imamo gubitak. 

Bilans stanja je tabelarni pregled sredstava(aktiva)i izvora 

sredstava(pasiva),na određeni dan.Ved smo naučili da su sredstvasva sva  

imovina kojom poslovni subjekt raspolaže,a izvori sredstava predstavljaju 

porijeklo te imovine,odnosno pokazuju način kako smo je nabavili. 

Izvještaj o novčanim tokovima je izvod koji pokazuje gotovinske uplate i 

isplate preduzeda tokom određenog perioda,a radi se za krade vremenske 

periode,po mjesecima i nedeljama. 



Kako se dobije krajnje stanje  novca? 

Stanje novca na početku vremenskog perioda(npr.mjeseca)+priliv novca za taj 

mjesec(npr.od prodaje)-odliv novca(npr.pladanje obaveza)=stanje novca na 

kraju vremenskog perioda(mjeseca).Tako se dalje nastavlja za svaki naredni 

mjesec i na kraju imamo prikazano stanje na kraju poslovne godine. 

Izvještaj o promjenama na kapitalu(povedanje ili smanjenje vlastitih 

sredstava),treba da sadrži: 

-neto dobitak ili gubitak za obračunski period 

-svaku poziciju prihoda i rashoda,dobitka i gubitka,koji se direktno priznaje 

kapitalu 

-iznos tih pozicija i  

-zbirni efekat promjena u računovodstvenoj politici 

Napomena: 

U narednom izlaganju demo nešto više redi o BILANSU USPJEHA i na 

primjerima demo pokazati,kako se pravi i kako izgleda,a do tada dobro 

pročitajte ovu lekciju koju smo obradili,a da biste još bolje razumjeli njen 

sadržaj pročitajte i iz udžbenika(str.92.-96.) 

Konsultacije na e-mail: radojkavlacic66@gmail.com 

 

 


